
Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

Have you ever been told by a doctor that you have diabetes?

If YES AND FEMALE, ''Was this only when you were pregnant?''

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Yes 5.2 .6 .9 2.9 5.0 7.3 13.4

Yes, but female told only during pregnancy .7 .7 1.1 1.5 .2 .1 .4

No 94.1 98.7 97.9 95.7 94.8 92.6 86.2

Male
Yes 5.1 .7 1.3 3.0 5.0 6.9 14.4

No 94.9 99.3 98.7 97.0 95.0 93.1 85.6

Female

Yes 5.2 .4 .6 2.7 5.0 7.8 12.7

Yes, but female told only during pregnancy 1.4 1.5 2.3 2.9 .4 .2 .6

No 93.4 98.0 97.1 94.4 94.6 92.0 86.7

Denominator is: All survey respondents.

Have you ever been told by a doctor that you have diabetes?

If YES AND FEMALE, ''Was this only when you were pregnant?''

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 5,403 506 1,006 1,218 1,049 690 934

Yes 263 5 10 35 50 48 115

Yes, but female told only during pregnancy 50 5 12 24 4 1 4

No 5,087 496 984 1,159 995 641 812

Don't know/Not sure 3 3

Male

Total 2,267 227 466 492 455 296 331

Yes 112 3 6 13 22 19 49

No 2,155 224 460 479 433 277 282

Female

Total 3,134 279 540 725 594 394 602

Yes 151 2 4 22 28 29 66

Yes, but female told only during pregnancy 48 5 12 23 4 1 3

No 2,932 272 524 680 562 364 530

Don't know/Not sure 3 3

Denominator is: All survey respondents.
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

How concerned are you about the long term complications of diabetes?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Very concerned 49.0 23.2 72.8 45.7 58.8 65.3 39.8

Somewhat concerned 27.6 45.0 10.5 42.1 29.4 19.8 26.6

A little concerned, or 12.7  16.7 10.9 4.3 12.7 16.2

Not concerned at all? 10.8 31.8  1.4 7.4 2.3 17.4

Male

Very concerned 55.1 25.0 83.3 50.0 68.0 66.7 45.7

Somewhat concerned 27.8 25.0  50.0 27.0 16.7 28.4

A little concerned, or 10.1  16.7  4.9 13.9 13.6

Not concerned at all? 7.0 50.0    2.8 12.3

Female

Very concerned 43.3 20.0 50.0 41.1 49.5 64.1 35.0

Somewhat concerned 27.4 80.0 33.3 33.6 31.8 22.3 25.1

A little concerned, or 15.0  16.7 22.4 3.7 11.7 18.4

Not concerned at all? 14.3   2.8 15.0 1.9 21.5

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes

How concerned are you about the long term complications of diabetes?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 263 5 10 35 50 48 115

Very concerned 126 2 7 15 29 30 43

Somewhat concerned 71 2 1 15 14 10 29

A little concerned, or 37  2 4 3 6 22

Not concerned at all? 28 1  1 4 2 20

Don?t know/Not sure 1      1

Male

Total 112 3 6 13 22 19 49

Very concerned 60 1 5 6 15 12 21

Somewhat concerned 29 1  7 5 3 13

A little concerned, or 14  1  2 3 8

Not concerned at all? 9 1    1 7

Female

Total 151 2 4 22 28 29 66

Very concerned 66 1 2 9 14 18 22

Somewhat concerned 42 1 1 8 9 7 16

A little concerned, or 23  1 4 1 3 14

Not concerned at all? 19   1 4 1 13

Don?t know/Not sure 1      1

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

Do you agree or disagree with the following statement:

The long term complications of diabetes are preventable?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Strongly agree, or 43.8 92.7 48.7 43.8 50.7 71.9 28.9

Somewhat agree? 40.7 7.3 34.2 45.2 32.8 18.3 52.2

Neither agree nor disagree 1.8    2.6  2.9

Strongly disagree, or 5.9   5.5 11.7 1.4 6.0

Somewhat disagree? 7.7  17.1 5.5 2.3 8.4 9.8

Male

Strongly agree, or 39.7 100.0 25.0 34.6 50.8 73.5 22.9

Somewhat agree? 46.1  50.0 65.4 34.4 17.6 57.1

Neither agree nor disagree 1.6    4.9  1.4

Strongly disagree, or 4.4    7.4 2.9 5.7

Somewhat disagree? 8.2  25.0  2.5 5.9 12.9

Female

Strongly agree, or 47.8 80.0 100.0 53.8 50.5 70.5 34.0

Somewhat agree? 35.5 20.0  23.1 30.9 18.9 48.2

Neither agree nor disagree 2.1      4.2

Strongly disagree, or 7.3   11.5 16.5  6.3

Somewhat disagree? 7.3   11.5 2.1 10.5 7.3

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes

O regon Public Health Division - healthoregon.org/brfss

4 of 76



Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

Do you agree or disagree with the following statement:

The long term complications of diabetes are preventable?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 263 5 10 35 50 48 115

Strongly agree, or 107 4 6 15 22 30 30

Somewhat agree? 93 1 3 14 16 10 49

Neither agree nor disagree 4    1  3

Strongly disagree, or 14   2 6 1 5

Somewhat disagree? 20  1 3 2 4 10

Don?t know/Not sure 22   1 3 3 15

Refused 3      3

Male

Total 112 3 6 13 22 19 49

Strongly agree, or 45 3 2 4 11 13 12

Somewhat agree? 44  3 9 7 3 22

Neither agree nor disagree 2    1  1

Strongly disagree, or 5    2 1 2

Somewhat disagree? 8  1  1 1 5

Don?t know/Not sure 7     1 6

Refused 1      1

Female

Total 151 2 4 22 28 29 66

Strongly agree, or 62 1 4 11 11 17 18

Somewhat agree? 49 1  5 9 7 27

Neither agree nor disagree 2      2

Strongly disagree, or 9   2 4  3

Somewhat disagree? 12   3 1 3 5

Don?t know/Not sure 15   1 3 2 9

Refused 2      2

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

How serious is your diabetes?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Extremely serious 4.0  17.1 9.6 1.0 11.8  

Very serious 11.4 29.1 21.9 13.1 12.2 11.3 9.6

Moderately serious 39.5 70.9 38.1 49.8 59.8 28.7 32.4

Slightly serious or 31.5   19.3 12.8 34.5 43.6

Not at all serious 13.6  22.8 8.3 14.3 13.7 14.4

Male

Extremely serious 3.4  25.0 15.4    

Very serious 10.2  16.7 11.5 5.2 8.3 12.2

Moderately serious 45.5 100.0 25.0 50.0 74.1 19.4 41.9

Slightly serious or 33.6   15.4 18.1 61.1 40.5

Not at all serious 7.4  33.3 7.7 2.6 11.1 5.4

Female

Extremely serious 4.5   3.0 1.9 21.8  

Very serious 12.6 80.0 33.3 14.9 19.0 13.9 7.5

Moderately serious 34.1 20.0 66.7 49.5 45.7 36.6 24.9

Slightly serious or 29.6   23.8 7.6 11.9 46.0

Not at all serious 19.2   8.9 25.7 15.8 21.6

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes

How serious is your diabetes?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 263 5 10 35 50 48 115

Extremely serious 9  1 3 1 4  

Very serious 32 1 3 5 7 6 10

Moderately serious 103 4 4 16 26 17 36

Slightly serious or 71   7 7 14 43

Not at all serious 37  2 3 7 6 19

Don?t know/Not sure 7    1 1 5

Refused 4   1 1  2

Male

Total 112 3 6 13 22 19 49

Extremely serious 3  1 2    

Very serious 11  1 2 1 2 5

Moderately serious 51 3 2 6 15 5 20

Slightly serious or 33   2 4 10 17

Not at all serious 10  2 1 1 2 4

Don?t know/Not sure 3    1  2

Refused 1      1
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Female

Total 151 2 4 22 28 29 66

Extremely serious 6   1 1 4  

Very serious 21 1 2 3 6 4 5

Moderately serious 52 1 2 10 11 12 16

Slightly serious or 38   5 3 4 26

Not at all serious 27   2 6 4 15

Don?t know/Not sure 4     1 3

Refused 3   1 1  1

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

How important is following your self-management recommendations such as diet,

exercise, and glucose testing for controlling your diabetes?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Extremely important 40.2 36.4 44.3 47.5 51.9 50.7 30.3

Very important 39.9 15.9 32.9 34.2 24.9 32.5 50.4

Moderately important 13.4 15.9 11.4 13.6 16.7 11.0 13.0

Slightly important or 3.9  11.4 4.8 3.7 2.6 3.8

Not at all important 2.7 31.8   2.8 3.2 2.6

Male

Extremely important 39.9  41.7 46.2 53.3 48.6 30.8

Very important 39.1 25.0 25.0 34.6 24.6 34.3 50.0

Moderately important 15.1 25.0 16.7 15.4 22.1 11.4 12.8

Slightly important or 4.5  16.7 3.8  5.7 5.1

Not at all important 1.4 50.0     1.3

Female

Extremely important 40.5 100.0 50.0 49.0 50.5 52.4 29.9

Very important 40.6  50.0 33.7 25.2 31.1 50.7

Moderately important 11.8   11.5 11.2 10.7 13.1

Slightly important or 3.3   5.8 7.5  2.7

Not at all important 3.8    5.6 5.8 3.6

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes

How important is following your self-management recommendations such as diet,

exercise, and glucose testing for controlling your diabetes?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 263 5 10 35 50 48 115

Extremely important 103 2 4 14 27 22 34

Very important 99 1 4 14 11 17 52

Moderately important 36 1 1 4 7 6 17

Slightly important or 11  1 2 3 1 4

Not at all important 8 1   2 1 4

Don?t know/Not sure 5   1  1 3

Refused 1      1

Male

Total 112 3 6 13 22 19 49

Extremely important 44  2 5 13 9 15

Very important 41 1 2 5 5 6 22

Moderately important 17 1 1 2 4 2 7

Slightly important or 5  1 1  1 2

Not at all important 2 1     1

3     1 2
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Don?t know/Not sure

Female

Total 151 2 4 22 28 29 66

Extremely important 59 2 2 9 14 13 19

Very important 58  2 9 6 11 30

Moderately important 19   2 3 4 10

Slightly important or 6   1 3  2

Not at all important 6    2 1 3

Don?t know/Not sure 2   1   1

Refused 1      1

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

How much has your doctor or health care provider helped you set clear,

specific goals for managing your diabetes?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Very helpful 68.8 68.2 66.7 60.3 64.1 71.5 71.9

Somewhat helpful 21.8  21.9 32.1 25.4 22.8 18.2

Not very helpful 5.5   7.6 9.2 2.1 5.3

Not helpful at all 3.9 31.8 11.4  1.3 3.6 4.6

Male

Very helpful 69.4 50.0 66.7 53.8 63.9 72.2 76.3

Somewhat helpful 21.6  16.7 38.5 28.7 22.2 15.0

Not very helpful 4.8   7.7 4.9  6.2

Not helpful at all 4.1 50.0 16.7  2.5 5.6 2.5

Female

Very helpful 68.3 100.0 66.7 67.3 64.4 70.9 68.3

Somewhat helpful 22.0  33.3 25.2 21.8 23.3 20.8

Not very helpful 6.1   7.5 13.9 3.9 4.5

Not helpful at all 3.6     1.9 6.3

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes

How much has your doctor or health care provider helped you set clear,

specific goals for managing your diabetes?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 263 5 10 35 50 48 115

Very helpful 176 4 7 21 31 32 81

Somewhat helpful 55  2 10 12 13 18

Not very helpful 17   4 4 1 8

Not helpful at all 10 1 1  1 2 5

Don?t know/Not sure 4    2  2

Refused 1      1

Male

Total 112 3 6 13 22 19 49

Very helpful 76 2 4 7 14 13 36

Somewhat helpful 24  1 5 6 5 7

Not very helpful 6   1 1  4

Not helpful at all 5 1 1  1 1 1

Don?t know/Not sure 1      1

Female

Total 151 2 4 22 28 29 66

Very helpful 100 2 3 14 17 19 45

Somewhat helpful 31  1 5 6 8 11

Not very helpful 11   3 3 1 4

5     1 4
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Not helpful at all

Don?t know/Not sure 3    2  1

Refused 1      1

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

How worried are you about developing complications of diabetes, like eye

problems, foot ulcers, or heart attacks?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Extremely worried 12.1  11.4 11.7 19.5 26.9 4.8

Very worried 13.9 45.0 32.9 4.1 22.5 11.8 11.8

Moderately worried 30.3 23.2 17.1 37.4 31.4 23.6 31.5

Slightly worried or 20.9  33.3 26.1 12.1 13.3 25.1

Not at all worried 22.9 31.8 5.3 20.8 14.5 24.5 26.9

Male

Extremely worried 10.0  16.7 7.7 14.8 19.4 5.1

Very worried 15.6 25.0 25.0  26.2 16.7 14.1

Moderately worried 30.4 25.0 25.0 46.2 39.3 11.1 29.5

Slightly worried or 28.4  33.3 26.9 14.8 22.2 37.2

Not at all worried 15.7 50.0  19.2 4.9 30.6 14.1

Female

Extremely worried 14.0   15.9 24.3 33.0 4.5

Very worried 12.3 80.0 50.0 8.4 18.7 7.8 10.0

Moderately worried 30.2 20.0  28.0 23.4 34.0 33.0

Slightly worried or 14.0  33.3 25.2 9.3 5.8 15.4

Not at all worried 29.4  16.7 22.4 24.3 19.4 37.1

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes

How worried are you about developing complications of diabetes, like eye

problems, foot ulcers, or heart attacks?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 263 5 10 35 50 48 115

Extremely worried 32  1 5 9 11 6

Very worried 36 2 3 2 11 7 11

Moderately worried 78 2 2 12 17 12 33

Slightly worried or 53  3 9 5 7 29

Not at all worried 60 1 1 7 8 11 32

Don?t know/Not sure 2      2

Refused 2      2

Male

Total 112 3 6 13 22 19 49

Extremely worried 10  1 1 3 3 2

Very worried 16 1 1  6 3 5

Moderately worried 35 1 2 6 9 2 15

Slightly worried or 31  2 4 3 5 17

Not at all worried 18 1  2 1 6 8

1      1
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Don?t know/Not sure

Refused 1      1

Female

Total 151 2 4 22 28 29 66

Extremely worried 22   4 6 8 4

Very worried 20 1 2 2 5 4 6

Moderately worried 43 1  6 8 10 18

Slightly worried or 22  1 5 2 2 12

Not at all worried 42  1 5 7 5 24

Don?t know/Not sure 1      1

Refused 1      1

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

In the past 12 months, did you cut down on things you usually do, such as going to work or working around the house, because of illness or

injury?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Yes 28.8 47.7 5.3 40.1 19.8 29.6 29.9

No 71.2 52.3 94.7 59.9 80.2 70.4 70.1

Male
Yes 19.7 75.0  46.2 17.2 5.6 17.7

No 80.3 25.0 100.0 53.8 82.8 94.4 82.3

Female
Yes 37.1  16.7 33.6 22.4 49.5 39.8

No 62.9 100.0 83.3 66.4 77.6 50.5 60.2

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes

In the past 12 months, did you cut down on things you usually do, such as going to work or working around the house, because of illness or

injury?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 263 5 10 35 50 48 115

Yes 78 2 1 13 11 16 35

No 182 3 9 22 39 32 77

Don't know/not sure 2      2

Unknown 1      1

Male

Total 112 3 6 13 22 19 49

Yes 22 2  6 4 1 9

No 89 1 6 7 18 18 39

Don't know/not sure 1      1

Female

Total 151 2 4 22 28 29 66

Yes 56  1 7 7 15 26

No 93 2 3 15 21 14 38

Don't know/not sure 1      1

Unknown 1      1

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

How many days did you cut down on the things you usually do because of illness or injury?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

1 3.3 33.3     5.4

2 8.5    12.5 13.1 9.8

3 3.4    4.7 8.7 2.7

4 3.0    4.7 13.1  

5 5.0    12.5  7.1

6 2.1      4.7

7 6.8   18.5 9.4 4.4 2.4

12 1.8 66.7      

14 5.1   11.3 12.5  2.4

15 2.7     8.7 2.7

21 1.5     8.7  

30 14.7  100.0 18.5 23.4 6.6 12.8

45 5.2      11.8

60 1.8     4.4 2.4

90 3.2    9.4 4.4 2.4

120 6.8   29.5   2.4

180 2.8   3.8   4.7

190 .8     4.4  

200 .8     4.4  

240 2.4      5.4

270 1.5     8.7  

360 2.1   11.0    

365 14.4   7.5 10.9 10.4 21.2

Male

1 9.7 33.3     20.0

2 9.2    28.6  10.0

3 3.5      10.0

5 5.6    28.6   

7 6.3   20.0    

12 5.2 66.7      

14 5.6    28.6   

15 3.5      10.0

30 17.0   20.0   30.0

120 12.7   40.0    

240 7.1      20.0

360 6.3   20.0    
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365 8.2    14.3 100.0  

Female

2 8.2     14.6 9.7

3 3.4    8.3 9.8  

4 4.5    8.3 14.6  

5 4.8      9.7

6 3.2      6.5

7 7.1   16.7 16.7 4.9 3.2

14 4.9   25.0   3.2

15 2.3     9.8  

21 2.3     9.8  

30 13.6  100.0 16.7 41.7 7.3 6.5

45 7.9      16.1

60 2.7     4.9 3.2

90 4.9    16.7 4.9 3.2

120 3.8   16.7   3.2

180 4.3   8.3   6.5

190 1.2     4.9  

200 1.2     4.9  

270 2.3     9.8  

365 17.5   16.7 8.3  29.0

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes and who cut down on their usual activities

because of illness or injury
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

How many days did you cut down on the things you usually do because of illness or injury?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 78 2 1 13 11 16 35

1 2 1     1

2 5    1 1 3

3 3    1 1 1

4 2    1 1  

5 3    1  2

6 1      1

7 5   2 1 1 1

12 1 1      

14 4   2 1  1

15 3     2 1

21 1     1  

30 9  1 2 2 1 3

45 2      2

60 2     1 1

90 3    1 1 1

120 4   3   1

180 2   1   1

190 1     1  

200 1     1  

240 1      1

270 1     1  

360 1   1    

365 8   1 2 1 4

Don't know/Not sure 13   1  2 10

Male

Total 22 2  6 4 1 9

1 2 1     1

2 2    1  1

3 1      1

5 1    1   

7 1   1    

12 1 1      

14 1    1   

15 1      1

30 3   1   2
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120 2   2    

240 1      1

360 1   1    

365 2    1 1  

Don't know/Not sure 3   1   2

Female

Total 56  1 7 7 15 26

2 3     1 2

3 2    1 1  

4 2    1 1  

5 2      2

6 1      1

7 4   1 1 1 1

14 3   2   1

15 2     2  

21 1     1  

30 6  1 1 2 1 1

45 2      2

60 2     1 1

90 3    1 1 1

120 2   1   1

180 2   1   1

190 1     1  

200 1     1  

270 1     1  

365 6   1 1  4

Don't know/Not sure 10     2 8

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes and who cut down on their usual activities

because of illness or injury
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

In the past 12 months, did you ever stay in bed because of an illness or injury?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Yes 33.9 52.3 33.8 58.5 43.2 36.1 23.3

No 66.1 47.7 66.2 41.5 56.8 63.9 76.7

Male
Yes 26.7 25.0 41.7 53.8 43.4 22.2 12.3

No 73.3 75.0 58.3 46.2 56.6 77.8 87.7

Female
Yes 40.6 100.0 16.7 63.6 43.0 47.6 32.3

No 59.4  83.3 36.4 57.0 52.4 67.7

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes

In the past 12 months, did you ever stay in bed because of an illness or injury?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 263 5 10 35 50 48 115

Yes 89 3 4 22 21 15 24

No 173 2 6 13 29 33 90

Refused 1      1

Male

Total 112 3 6 13 22 19 49

Yes 30 1 3 7 10 3 6

No 82 2 3 6 12 16 43

Female

Total 151 2 4 22 28 29 66

Yes 59 2 1 15 11 12 18

No 91  3 7 17 17 47

Refused 1      1

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

How many days did you stay in bed because of illness or injury?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

1 13.9 30.4 50.7 15.6 17.2 17.6 4.2

2 16.4 55.7 15.6 21.2 23.6 8.8 10.6

3 13.5   14.1 13.6 25.2 9.0

4 2.7    1.9  6.6

5 1.9 13.9     4.8

6 7.3    4.3 10.5 13.2

7 9.4   4.7 5.7 7.0 17.5

10 .8     4.4  

11 1.0    4.3   

12 .7      2.1

14 2.9  33.8   5.9 2.1

15 1.9   6.9 2.1   

16 2.4   4.7   4.2

18 .8      2.4

20 1.9     2.9 4.2

23 2.1      6.3

24 2.9   6.9 6.4   

30 7.4   13.9 12.9 8.8  

36 1.0   4.7    

45 1.3    5.7   

60 .5    2.1   

90 5.3     5.9 12.7

120 1.0   4.7    

150 .5     2.9  

180 .5   2.4    

Male

1 14.8 100.0 60.0 14.3 17.0   

2 14.0   14.3 34.0   

3 19.8   14.3 22.6 37.5 20.0

4 3.3    3.8  10.0

5 4.3      20.0

6 9.2     37.5 20.0

7 10.9    11.3 25.0 20.0

14 2.9  40.0     

15 3.8   14.3    

18 2.1      10.0
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24 3.8   14.3    

30 7.7   28.6    

45 3.4    11.3   

Female

1 13.4   16.9 17.4 24.5 5.6

2 17.9 80.0 100.0 27.7 13.0 12.2 13.9

3 9.7   13.8 4.3 20.4 5.6

4 2.3      5.6

5 .4 20.0      

6 6.1    8.7  11.1

7 8.5   9.2   16.7

10 1.3     6.1  

11 1.6    8.7   

12 1.1      2.8

14 2.8     8.2 2.8

15 .8    4.3   

16 3.9   9.2   5.6

20 3.1     4.1 5.6

23 3.4      8.3

24 2.3    13.0   

30 7.2    26.1 12.2  

36 1.6   9.2    

60 .8    4.3   

90 8.6     8.2 16.7

120 1.6   9.2    

150 .8     4.1  

180 .8   4.6    

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes and stayed in bed because of an illness or

injury
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

How many days did you stay in bed because of illness or injury?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 89 3 4 22 21 15 24

1 16 1 2 4 4 3 2

2 15 1 1 5 4 2 2

3 10   3 3 2 2

4 3    1  2

5 2 1     1

6 5    1 1 3

7 6   1 1 1 3

10 1     1  

11 1    1   

12 1      1

14 3  1   1 1

15 2   1 1   

16 2   1   1

18 1      1

20 2     1 1

23 2      2

24 2   1 1   

30 5   2 2 1  

36 1   1    

45 1    1   

60 1    1   

90 3     1 2

120 1   1    

150 1     1  

180 1   1    

Don't know/Not sure 1   1    

Male

Total 30 1 3 7 10 3 6

1 6 1 2 1 2   

2 4   1 3   

3 5   1 2 1 1

4 2    1  1

5 1      1

6 2     1 1

7 3    1 1 1
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14 1  1     

15 1   1    

18 1      1

24 1   1    

30 2   2    

45 1    1   

Female

Total 59 2 1 15 11 12 18

1 10   3 2 3 2

2 11 1 1 4 1 2 2

3 5   2 1 1 1

4 1      1

5 1 1      

6 3    1  2

7 3   1   2

10 1     1  

11 1    1   

12 1      1

14 2     1 1

15 1    1   

16 2   1   1

20 2     1 1

23 2      2

24 1    1   

30 3    2 1  

36 1   1    

60 1    1   

90 3     1 2

120 1   1    

150 1     1  

180 1   1    

Don't know/Not sure 1   1    

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes and stayed in bed because of an illness or

injury
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

How old were you when you were told you have diabetes?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

4 .5   4.0    

5 .6  17.1     

6 .2   1.4    

7 .8 15.9     1.2

8 1.0  21.0 2.7    

9 .2      .5

10 .6 7.3     1.0

12 .2 15.9      

13 .5   4.0    

15 .4     2.1  

16 .5  5.7 2.7    

18 .7    3.7   

19 .4  11.4     

20 .8 60.9      

21 .8   6.7    

22 .3   2.7    

23 .5  5.3 2.7    

25 1.1     3.2 1.2

26 .8  11.4  2.5   

27 .6    .9 2.5  

28 1.3  11.4  2.5  1.0

29 1.3  11.4 4.0 2.5   

30 1.0   4.0 1.9 1.3  

31 .5   4.0    

33 2.2   8.8 5.3 1.1  

34 1.2  5.3 8.0    

35 1.3   2.7 2.5  1.2

37 .2   1.4    

38 1.6   6.3 1.9 2.5  

39 .6    3.1   

40 4.6   9.4 10.3 6.4 1.2

41 .3   2.7    

42 4.4   10.7 7.8 2.1 2.8

43 .9   4.0  2.1  
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44 3.2   7.3 6.2 3.8 1.2

45 5.1    8.4 8.9 4.4

46 1.4    3.7 1.3 1.0

47 2.0    7.5 3.8  

48 1.2    1.4 2.5 1.2

49 1.5    8.3   

50 4.1    5.6 6.1 4.3

51 1.1    6.2   

52 2.3    4.4 4.6 1.6

53 1.4    1.9 3.2 1.0

54 1.0    1.2 4.6  

55 2.1     2.3 3.5

56 2.3     10.1 1.2

57 1.4     5.2 1.2

58 1.0      2.2

59 1.4     5.3 1.1

60 5.4     8.6 8.1

61 .8     2.1 1.0

62 1.8     3.2 2.5

63 2.1      4.4

64 2.0     1.1 3.7

65 2.0      4.2

66 1.0      2.2

67 3.8      7.9

68 .7      1.5

69 .7      1.5

70 3.7      7.6

71 1.0      2.2

72 2.3      4.8

73 1.4      2.9

74 .2      .5

75 2.0      4.2

76 years of age or older 3.3      6.8

4 1.0   7.7    

5 1.2  25.0     

7 1.6 25.0     2.6

12 .4 25.0      

13 1.0   7.7    

16 .4  8.3     

18 1.4    7.4   
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Male

19 .8  16.7     

20 .9 50.0      

21 1.0   7.7    

25 1.2      2.6

26 1.7  16.7  4.9   

27 .9     5.6  

28 1.7  16.7  4.9   

29 2.8  16.7 7.7 4.9   

30 1.5   7.7  2.8  

31 1.0   7.7    

33 1.4   3.8 4.9   

34 1.0   7.7    

35 2.1    4.9  2.6

38 .9     5.6  

39 .5    2.5   

40 3.6   7.7 7.4  2.6

42 6.3   15.4 9.8  5.2

43 1.0   7.7    

44 6.4   11.5 12.3 8.3 2.6

45 5.2    7.4 5.6 6.5

46 .4     2.8  

47 2.7    7.4 8.3  

48 2.1     5.6 2.6

49 1.7    9.0   

50 3.5     11.1 3.9

51 .9    4.9   

52 2.4    4.9 5.6 1.3

54 1.4    2.5 5.6  

55 4.0     2.8 7.8

56 2.5     8.3 2.6

57 2.1     5.6 2.6

58 1.2      2.6

59 .6      1.3

60 6.8     16.7 9.1

63 2.3      5.2

64 1.2      2.6

65 1.2      2.6

66 1.2      2.6

67 2.3      5.2

70 4.1      9.1

71 1.2      2.6
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72 1.8      3.9

73 1.2      2.6

75 1.2      2.6

76 years of age or older 1.2      2.6

Female

6 .3   2.8    

8 2.0  66.7 5.6    

9 .5      .9

10 1.1 20.0     1.8

15 .7     3.9  

16 .7   5.6    

20 .7 80.0      

21 .7   5.6    

22 .7   5.6    

23 1.0  16.7 5.6    

25 1.0     5.8  

27 .3    1.9   

28 .9      1.8

30 .6    3.8   

33 2.9   14.0 5.7 1.9  

34 1.3  16.7 8.4    

35 .7   5.6    

37 .3   2.8    

38 2.2   13.1 3.8   

39 .6    3.8   

40 5.6   11.2 13.3 11.7  

41 .7   5.6    

42 2.8   5.6 5.7 3.9 .9

43 .7     3.9  

44 .3   2.8    

45 5.1    9.5 11.7 2.8

46 2.2    7.6  1.8

47 1.3    7.6   

48 .5    2.9   

49 1.3    7.6   

50 4.6    11.4 1.9 4.6

51 1.3    7.6   

52 2.3    3.8 3.9 1.8

53 2.6    3.8 5.8 1.8

54 .7     3.9  

55 .3     1.9  

56 2.1     11.7  
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57 .9     4.9  

58 .9      1.8

59 2.2     9.7 .9

60 4.1     1.9 7.4

61 1.6     3.9 1.8

62 3.4     5.8 4.6

63 1.9      3.7

64 2.7     1.9 4.6

65 2.8      5.5

66 .9      1.8

67 5.2      10.1

68 1.4      2.8

69 1.4      2.8

70 3.3      6.5

71 .9      1.8

72 2.8      5.5

73 1.6      3.2

74 .5      .9

75 2.8      5.5

76 years of age or older 5.2      10.1

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

How old were you when you were told you have diabetes?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 263 5 10 35 50 48 115

4 1   1    

5 1  1     

6 1   1    

7 2 1     1

8 3  2 1    

9 1      1

10 2 1     1

12 1 1      

13 1   1    

15 1     1  

16 2  1 1    

18 2    2   

19 1  1     

20 2 2      

21 2   2    

22 1   1    

23 2  1 1    

25 2     1 1

26 2  1  1   

27 2    1 1  

28 3  1  1  1

29 3  1 1 1   

30 4   1 2 1  

31 1   1    

33 8   5 2 1  

34 4  1 3    

35 3   1 1  1

37 1   1    

38 6   3 2 1  

39 2    2   

40 11   3 4 3 1

41 1   1    

42 11   3 4 2 2
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43 2   1  1  

44 6   2 2 1 1

45 11    4 3 4

46 4    2 1 1

47 5    4 1  

48 3    1 1 1

49 4    4   

50 12    3 3 6

51 2    2   

52 6    2 2 2

53 4    1 2 1

54 3    1 2  

55 5     2 3

56 6     5 1

57 5     3 2

58 2      2

59 5     3 2

60 12     4 8

61 3     1 2

62 3     1 2

63 6      6

64 6     1 5

65 6      6

66 3      3

67 6      6

68 2      2

69 2      2

70 8      8

71 2      2

72 4      4

73 3      3

74 1      1

75 5      5

76 years of age or older 9      9

Don't know/Not sure 5      5

Refused 2    1  1

Total 112 3 6 13 22 19 49

4 1   1    

5 1  1     

7 2 1     1
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Male

12 1 1      

13 1   1    

16 1  1     

18 2    2   

19 1  1     

20 1 1      

21 1   1    

25 1      1

26 2  1  1   

27 1     1  

28 2  1  1   

29 3  1 1 1   

30 2   1  1  

31 1   1    

33 2   1 1   

34 1   1    

35 2    1  1

38 1     1  

39 1    1   

40 3   1 1  1

42 5   2 2  1

43 1   1    

44 5   1 2 1 1

45 6    2 1 3

46 1     1  

47 3    2 1  

48 2     1 1

49 2    2   

50 5     2 3

51 1    1   

52 3    1 1 1

54 2    1 1  

55 4     1 3

56 3     2 1

57 3     1 2

58 1      1

59 1      1

60 7     3 4

63 2      2

64 1      1

65 2      2
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66 2      2

67 2      2

70 5      5

71 1      1

72 1      1

73 1      1

75 1      1

76 years of age or older 2      2

Don't know/Not sure 3      3

Female

Total 151 2 4 22 28 29 66

6 1   1    

8 3  2 1    

9 1      1

10 2 1     1

15 1     1  

16 1   1    

20 1 1      

21 1   1    

22 1   1    

23 2  1 1    

25 1     1  

27 1    1   

28 1      1

30 2    2   

33 6   4 1 1  

34 3  1 2    

35 1   1    

37 1   1    

38 5   3 2   

39 1    1   

40 8   2 3 3  

41 1   1    

42 6   1 2 2 1

43 1     1  

44 1   1    

45 5    2 2 1

46 3    2  1

47 2    2   

48 1    1   

49 2    2   

50 7    3 1 3
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51 1    1   

52 3    1 1 1

53 4    1 2 1

54 1     1  

55 1     1  

56 3     3  

57 2     2  

58 1      1

59 4     3 1

60 5     1 4

61 3     1 2

62 3     1 2

63 4      4

64 5     1 4

65 4      4

66 1      1

67 4      4

68 2      2

69 2      2

70 3      3

71 1      1

72 3      3

73 2      2

74 1      1

75 4      4

76 years of age or older 7      7

Don't know/Not sure 2      2

Refused 2    1  1

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes

O regon Public Health Division - healthoregon.org/brfss
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

Are you now taking insulin?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Yes 26.0 68.2 54.8 28.7 36.5 25.9 18.5

No 74.0 31.8 45.2 71.3 63.5 74.1 81.5

Male
Yes 28.4 50.0 41.7 34.6 44.3 16.7 22.2

No 71.6 50.0 58.3 65.4 55.7 83.3 77.8

Female
Yes 23.8 100.0 83.3 22.4 28.6 33.7 15.3

No 76.2  16.7 77.6 71.4 66.3 84.7

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes

Are you now taking insulin?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 263 5 10 35 50 48 115

Yes 72 4 5 10 19 14 20

No 187 1 5 25 30 33 93

Don?t know/Not sure 2     1 1

Refused 2    1  1

Male

Total 112 3 6 13 22 19 49

Yes 32 2 2 5 10 4 9

No 80 1 4 8 12 15 40

Female

Total 151 2 4 22 28 29 66

Yes 40 2 3 5 9 10 11

No 107  1 17 18 18 53

Don?t know/Not sure 2     1 1

Refused 2    1  1

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

During an office visit, has a doctor, nurse, or other health professional ever watched you test your blood sugar?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Yes 38.5 68.2 65.8 30.7 49.8 41.0 33.1

No 61.5 31.8 34.2 69.3 50.2 59.0 66.9

Male
Yes 44.2 50.0 50.0 38.5 56.6 38.9 42.0

No 55.8 50.0 50.0 61.5 43.4 61.1 58.0

Female
Yes 33.3 100.0 100.0 22.4 43.0 42.7 25.8

No 66.7   77.6 57.0 57.3 74.2

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes

During an office visit, has a doctor, nurse, or other health professional ever watched you test your blood sugar?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 263 5 10 35 50 48 115

Yes 100 4 7 9 24 20 36

No 163 1 3 26 26 28 79

Male

Total 112 3 6 13 22 19 49

Yes 49 2 3 5 12 8 19

No 63 1 3 8 10 11 30

Female

Total 151 2 4 22 28 29 66

Yes 51 2 4 4 12 12 17

No 100   18 16 17 49

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

Does your health insurance coverage pay for all or part of the cost of test strips for home glucose monitoring?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Yes 67.7 76.7 82.9 77.0 87.4 60.3 59.6

No 32.3 23.3 17.1 23.0 12.6 39.7 40.4

Male
Yes 72.2 50.0 75.0 84.6 89.5 60.9 64.5

No 27.8 50.0 25.0 15.4 10.5 39.1 35.5

Female
Yes 63.0 100.0 100.0 66.2 84.8 60.0 54.8

No 37.0   33.8 15.2 40.0 45.2

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes and had health insurance

Does your health insurance coverage pay for all or part of the cost of test strips for home glucose monitoring?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 246 4 7 31 44 45 115

Yes 149 3 6 23 35 22 60

No 68 1 1 7 7 15 37

Don't know/Not sure 28   1 2 8 17

Refused 1      1

Male

Total 106 2 4 13 21 17 49

Yes 69 1 3 11 17 8 29

No 27 1 1 2 3 4 16

Don't know/Not sure 10    1 5 4

Female

Total 140 2 3 18 23 28 66

Yes 80 2 3 12 18 14 31

No 41   5 4 11 21

Don't know/Not sure 18   1 1 3 13

Refused 1      1

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes and had health insurance
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

About how many times in the last year have you seen a doctor, nurse,

or other health professional for your diabetes?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

1 12.1  11.4 15.2 22.0 14.9 7.0

2 14.4  21.9 13.2 15.3 9.1 15.9

3 11.7 86.1 10.5 7.2 11.8 7.8 13.4

4 22.7 13.9 22.4 13.8 18.1 33.8 23.0

5 2.8  5.3 11.7 2.5 2.5 .6

6 6.3  5.7 3.9 4.8 1.1 9.5

7 1.3   .9 1.3 2.5 1.0

8 2.2   6.6 .8 2.5 1.5

10 2.2   3.9 1.0 3.2 2.0

12 5.1   7.9 3.8 2.1 6.3

14 .2   1.3    

15 .6      1.2

19 .6      1.2

20 .4     2.5  

24 .7    1.4  1.0

26 .3   2.7    

40 .5   3.9    

48 .3      .6

50 .8    1.0 1.1 1.0

52 .2    1.0   

None 14.5  22.8 8.0 15.3 16.8 14.8

Male

1 11.3  16.7 11.1 22.1 8.3 7.6

2 15.3  16.7 7.4 14.8 8.3 20.3

3 11.4 100.0  11.1 17.2 5.6 11.4

4 22.4  25.0 11.1 22.1 27.8 24.1

5 5.5   22.2 4.9 5.6 1.3

6 9.8  8.3 7.4 7.4  15.2

7 1.4    2.5 5.6  

8 2.2   7.4 1.6 5.6  

10 1.0   7.4    

12 2.8   7.4   3.8

15 1.2      2.5

19 1.2      2.5

20 .9     5.6  
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40 1.0   7.4    

48 .6      1.3

None 12.1  33.3  7.4 27.8 10.1

Female

1 12.9   19.6 21.8 20.4 6.6

2 13.5  33.3 19.6 15.8 9.7 12.2

3 12.1 80.0 33.3 2.8 5.9 9.7 15.0

4 23.0 20.0 16.7 16.8 13.9 38.8 22.1

5 .3  16.7     

6 3.1    2.0 1.9 4.7

7 1.2   1.9   1.9

8 2.1   5.6   2.8

10 3.3    2.0 5.8 3.8

12 7.3   8.4 7.9 3.9 8.5

14 .3   2.8    

24 1.4    3.0  1.9

26 .7   5.6    

50 1.6    2.0 1.9 1.9

52 .3    2.0   

None 16.8   16.8 23.8 7.8 18.8

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

About how many times in the last year have you seen a doctor, nurse,

or other health professional for your diabetes?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 263 4 10 36 50 48 115

1 28  1 6 7 8 6

2 33  2 5 8 3 15

3 29 2 1 3 6 5 12

4 57 1 2 4 7 15 28

5 7  1 3 1 1 1

6 15  1 1 2 1 10

7 4   1 1 1 1

8 6   2 1 1 2

10 4   1 1 1 1

12 16   4 2 2 8

14 1   1    

15 1      1

19 1      1

20 1     1  

24 3    1  2

26 1   1    

40 1   1    

48 1      1

50 3    1 1 1

52 1    1   

Don?t know/Not sure 7 1   2  4

None 43  2 3 9 8 21

Male

Total 112 2 6 14 22 19 49

1 11  1 2 4 1 3

2 16  1 1 4 1 9

3 14 1  2 4 2 5

4 23  1 1 4 5 12

5 6   3 1 1 1

6 9  1 1 1  6

7 2    1 1  

8 3   1 1 1  

10 1   1    

12 3   1   2

1      1
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15

19 1      1

20 1     1  

40 1   1    

48 1      1

Don?t know/Not sure 2 1     1

None 17  2  2 6 7

Female

Total 151 2 4 22 28 29 66

1 17   4 3 7 3

2 17  1 4 4 2 6

3 15 1 1 1 2 3 7

4 34 1 1 3 3 10 16

5 1  1     

6 6    1 1 4

7 2   1   1

8 3   1   2

10 3    1 1 1

12 13   3 2 2 6

14 1   1    

24 3    1  2

26 1   1    

50 3    1 1 1

52 1    1   

Don?t know/Not sure 5    2  3

None 26   3 7 2 14

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes

O regon Public Health Division - healthoregon.org/brfss

41 of 76



Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

Have you ever heard of glycosylated hemoglobin (pronounced: gli-KOS-il-i-a-ted he-mo-glo-bin) or hemoglobin (A one C)?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Yes 33.9 68.2 49.0 59.9 45.4 31.8 22.0

No 66.1 31.8 51.0 40.1 54.6 68.2 78.0

Male
Yes 44.3 50.0 30.0 76.9 60.7 35.3 31.6

No 55.7 50.0 70.0 23.1 39.3 64.7 68.4

Female
Yes 24.6 100.0 83.3 40.6 29.9 28.9 14.5

No 75.4  16.7 59.4 70.1 71.1 85.5

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes

Have you ever heard of glycosylated hemoglobin (pronounced: gli-KOS-il-i-a-ted he-mo-glo-bin) or hemoglobin (A one C)?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 263 5 10 35 50 48 115

Yes 91 4 5 18 22 15 27

No 163 1 4 15 28 31 84

Don't know/Not sure 8  1 2  2 3

Refused 1      1

Male

Total 112 3 6 13 22 19 49

Yes 47 2 2 9 13 7 14

No 61 1 3 4 9 11 33

Don't know/Not sure 4  1   1 2

Female

Total 151 2 4 22 28 29 66

Yes 44 2 3 9 9 8 13

No 102  1 11 19 20 51

Don't know/Not sure 4   2  1 1

Refused 1      1

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

About how many times in the last year has a doctor, nurse, or other health

professional checked you for glycosylated hemoglobin or hemiglobin (A one C)?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

1 26.0 30.4 23.5 23.3 50.1 4.7 19.3

2 28.3 13.9 21.6 18.2 24.6 34.9 38.2

3 17.3 55.7 21.6 28.7 20.4 22.5  

4 16.9  22.5 13.0 2.3 33.1 24.3

6 6.1   16.8 2.6 4.7 2.9

12 .9      2.9

None 4.4  10.8    12.4

Male

1 32.1 100.0 66.7 22.2 48.5  26.3

2 26.9   11.1 22.1 33.3 47.4

3 23.3   38.9 26.5 66.7  

4 9.9  33.3 11.1 2.9  15.8

6 4.4   16.7    

None 3.3      10.5

Female

1 16.5   25.7 55.6 7.1 7.7

2 30.4 20.0 33.3 34.3 33.3 35.7 23.1

3 7.8 80.0 33.3 5.7    

4 28.0  16.7 17.1  50.0 38.5

6 8.7   17.1 11.1 7.1 7.7

12 2.3      7.7

None 6.2  16.7    15.4

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes and have seen a health professional in the past

twelve months about diabetes and have ever heard of glycosilitated hemoglobin
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

About how many times in the last year has a doctor, nurse, or other health

professional checked you for glycosylated hemoglobin or hemiglobin (A one C)?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 84 3 6 18 18 14 25

1 17 1 1 4 6 1 4

2 21 1 1 3 5 3 8

3 12 1 1 4 3 3  

4 13  2 2 1 4 4

6 5   2 1 1 1

12 1      1

Don?t know/Not sure 11   3 2 2 4

None 4  1    3

Male

Total 43 1 2 9 12 6 13

1 11 1 1 2 4  3

2 10   1 3 1 5

3 9   3 3 3  

4 5  1 1 1  2

6 1   1    

Don?t know/Not sure 6   1 1 2 2

None 1      1

Female

Total 41 2 4 9 6 8 12

1 6   2 2 1 1

2 11 1 1 2 2 2 3

3 3 1 1 1    

4 8  1 1  4 2

6 4   1 1 1 1

12 1      1

Don?t know/Not sure 5   2 1  2

None 3  1    2

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes and have seen a health professional in the past

twelve months about diabetes and have ever heard of glycosilitated hemoglobin
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

Have you ever heard of a fructosamine [frook-TOE-sah-mean] determination or fructosamine test?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Yes 15.7  12.0 28.0 23.5 14.7 11.0

No 84.3 100.0 88.0 72.0 76.5 85.3 89.0

Male
Yes 21.6  16.7 29.2 31.8 9.4 20.8

No 78.4 100.0 83.3 70.8 68.2 90.6 79.2

Female
Yes 10.5   26.7 15.5 18.9 3.7

No 89.5 100.0 100.0 73.3 84.5 81.1 96.3

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes

Have you ever heard of a fructosamine [frook-TOE-sah-mean] determination or fructosamine test?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 249 5 9 32 47 46 110

Yes 39  1 8 10 9 11

No 201 5 8 22 36 35 95

Don't know/Not sure 8   2 1 2 3

Refused 1      1

Male

Total 104 3 6 12 19 18 46

Yes 22  1 3 7 3 8

No 78 3 5 9 12 14 35

Don't know/Not sure 4     1 3

Female

Total 145 2 3 20 28 28 64

Yes 17   5 3 6 3

No 123 2 3 13 24 21 60

Don't know/Not sure 4   2 1 1  

Refused 1      1

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

About how many times in the last year has a doctor, nurse, or other health professional checked you for fructosamine?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

1 28.8   23.2 27.0 45.6 27.6

2 13.0    16.0 10.9 21.1

3 12.4    33.0  7.3

4 17.8   17.0  32.6 29.3

5 6.2   25.5    

6 1.5     10.9  

22 3.7    12.0   

None 16.6   34.4 12.0  14.7

Male

1 10.4     100.0 18.2

2 15.5    25.0  18.2

3 15.7    37.5  9.1

4 21.9   28.6   36.4

5 10.1   42.9    

22 6.0    18.8   

None 20.3   28.6 18.8  18.2

Female

1 57.7   57.1 75.0 37.5 66.7

2 9.0     12.5 33.3

3 7.1    25.0   

4 11.5     37.5  

6 3.8     12.5  

None 10.9   42.9    

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes and have seen a health professional in the past

twelve months about diabetes and have ever heard of fructosamine
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

About how many times in the last year has a doctor, nurse, or other health professional checked you for fructosamine?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 34   8 9 7 10

1 8   2 2 2 2

2 6    2 1 3

3 4    3  1

4 4   1  2 1

5 1   1    

6 1     1  

22 1    1   

Don?t know/Not sure 4   1  1 2

None 5   3 1  1

Male

Total 18   3 6 1 8

1 2     1 1

2 4    2  2

3 3    2  1

4 2   1   1

5 1   1    

22 1    1   

Don?t know/Not sure 2      2

None 3   1 1  1

Female

Total 16   5 3 6 2

1 6   2 2 1 1

2 2     1 1

3 1    1   

4 2     2  

6 1     1  

Don?t know/Not sure 2   1  1  

None 2   2    

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes and have seen a health professional in the past

twelve months about diabetes and have ever heard of fructosamine
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

About how many times in the last year has a health professional asked you about numbness or tingling in your feet?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

1 20.4 18.9 13.6 35.0 28.3 17.5 15.0

2 17.4 34.6 20.4 7.3 16.7 17.5 19.8

3 8.6   11.6 11.1 13.4 6.0

4 11.2 8.7 22.2 7.3 2.9 13.3 14.1

5 2.1   2.2 2.9 3.0 1.8

6 3.9   10.8 1.1 1.3 4.2

7 .3    1.4   

8 .7   1.5 2.9   

10 1.8     3.8 2.3

12 3.3  7.4 4.3 3.2 2.5 3.2

15 1.0      2.0

19 .6      1.3

20 .7    1.1 1.3 .6

26 .4   3.0    

40 .6   4.3    

50 .6      1.2

None 26.5 37.8 36.4 12.8 28.5 26.5 28.6

Male

1 19.7 33.3  30.8 25.9 18.5 15.1

2 20.9   7.7 22.4 18.5 27.4

3 8.6   15.4 10.3 22.2 2.7

4 12.1  37.5 7.7 5.2 11.1 15.1

5 2.6   3.8 5.2 7.4  

6 3.5   19.2   1.4

7 .5    2.6   

8 1.0    5.2   

12 3.5  12.5 7.7   4.1

15 1.9      4.1

19 1.3      2.7

40 1.2   7.7    

None 23.1 66.7 50.0  23.3 22.2 27.4

1 21.1  33.3 40.4 31.3 16.8 14.9

2 13.9 80.0 50.0 6.7 9.6 16.8 12.6

3 8.7   6.7 12.0 7.4 9.1

4 10.4 20.0  6.7  14.7 13.1

5 1.7      3.4
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Female

6 4.2    2.4 2.1 6.9

8 .4   3.4    

10 3.5     6.3 4.6

12 3.1    7.2 4.2 2.3

20 1.4    2.4 2.1 1.1

26 .8   6.7    

50 1.1      2.3

None 29.8  16.7 29.2 34.9 29.5 29.7

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes and have seen a health professional in the past

twelve months about diabetes
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

About how many times in the last year has a health professional asked you about numbness or tingling in your feet?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 225 4 8 33 42 42 96

1 42 1 1 10 11 6 13

2 37 1 2 3 8 6 17

3 20   3 4 7 6

4 22 1 1 2 1 6 11

5 5   1 1 1 2

6 9   2 1 1 5

7 1    1   

8 2   1 1   

10 2     1 1

12 8  1 1 1 2 3

15 2      2

19 1      1

20 3    1 1 1

26 1   1    

40 1   1    

50 1      1

Don?t know/Not sure 7   2  1 4

None 61 1 3 6 12 10 29

Male

Total 98 2 4 13 21 15 43

1 18 1  4 4 2 7

2 20   1 6 2 11

3 10   2 2 4 2

4 10  1 1 1 2 5

5 3   1 1 1  

6 3   2   1

7 1    1   

8 1    1   

12 4  1 1   2

15 2      2

19 1      1

40 1   1    

Don?t know/Not sure 1     1  

None 23 1 2  5 3 12

Total 127 2 4 20 21 27 53
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Female

1 24  1 6 7 4 6

2 17 1 2 2 2 4 6

3 10   1 2 3 4

4 12 1  1  4 6

5 2      2

6 6    1 1 4

8 1   1    

10 2     1 1

12 4    1 2 1

20 3    1 1 1

26 1   1    

50 1      1

Don?t know/Not sure 6   2   4

None 38  1 6 7 7 17

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes and have seen a health professional in the past

twelve months about diabetes
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

About how many times in the last year has a health professional asked you about your foot care such as trimming your toenails or checking

for infections?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

1 18.9  13.6 12.0 32.2 30.3 12.9

2 14.6 43.3 6.8 21.1 9.0 9.5 16.3

3 4.6    9.3 7.5 3.6

4 9.3  22.2 8.5 5.7 12.3 9.3

5 1.9 18.9   2.9  2.3

6 3.3   10.5  1.3 3.6

8 1.3    2.9  1.7

10 2.0   1.4   3.6

12 1.4  7.4   1.3 2.0

19 .6      1.3

20 .7    3.9   

26 .4   2.9    

40 .6   4.2    

50 .2     1.3  

None 40.3 37.8 50.0 39.4 34.1 36.7 43.5

Male

1 16.6   11.5 31.0 22.2 12.3

2 17.8   30.8 10.3 11.1 20.5

3 4.1    5.2 18.5 1.4

4 13.6  37.5 7.7 10.3 14.8 15.1

5 1.5 33.3   5.2   

6 3.5   19.2   1.4

8 1.0    5.2   

10 1.3      2.7

12 2.4  12.5    4.1

19 1.3      2.7

20 1.0    5.2   

40 1.2   7.7    

None 34.7 66.7 50.0 23.1 27.6 33.3 39.7

1 21.1  33.3 12.6 33.7 35.8 13.4

2 11.5 100.0 16.7 9.5 7.2 8.4 12.3

3 5.0    14.5  5.6

4 5.1   9.5  10.5 3.9

5 2.2      4.5

6 3.2     2.1 5.6
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Female 8 1.7      3.4

10 2.6   3.2   4.5

12 .4     2.1  

20 .4    2.4   

26 .8   6.3    

50 .4     2.1  

None 45.7  50.0 58.9 42.2 38.9 46.9

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes and have seen a health professional in the past

twelve months about diabetes
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

About how many times in the last year has a health professional asked you about your foot care such as trimming your toenails or checking

for infections?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 225 4 8 33 42 42 96

1 39  1 4 13 10 11

2 32 2 1 6 4 3 16

3 10    4 3 3

4 20  1 3 2 6 8

5 4 1   1  2

6 8   2  1 5

8 3    1  2

10 3   1   2

12 4  1   1 2

19 1      1

20 2    2   

26 1   1    

40 1   1    

50 1     1  

Don?t know/Not sure 4     1 3

None 92 1 4 15 15 16 41

Male

Total 98 2 4 13 21 15 43

1 14   2 5 2 5

2 17   4 3 1 9

3 5    1 3 1

4 12  1 1 2 3 5

5 2 1   1   

6 3   2   1

8 1    1   

10 1      1

12 3  1    2

19 1      1

20 1    1   

40 1   1    

Don?t know/Not sure 1     1  

None 36 1 2 3 7 5 18

Total 127 2 4 20 21 27 53

1 25  1 2 8 8 6

15 2 1 2 1 2 7
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Female

2

3 5    3  2

4 8   2  3 3

5 2      2

6 5     1 4

8 2      2

10 2   1   1

12 1     1  

20 1    1   

26 1   1    

50 1     1  

Don?t know/Not sure 3      3

None 56  2 12 8 11 23

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes and have seen a health professional in the past

twelve months about diabetes
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

About how many times in the last year has a health professional checked your feet without your shoes and socks on?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

1 29.2 34.6 35.2 29.7 34.7 21.7 29.2

2 13.2 8.7  5.6 12.9 15.0 15.6

3 5.4 18.9 7.4  9.0 11.6 3.0

4 13.0  22.2 9.9 12.2 19.2 11.8

5 3.1   2.1 2.9  4.7

6 4.3   8.4  1.2 6.1

7 .2     1.2  

8 1.5    2.9 1.2 1.7

10 2.3     3.7 3.6

12 1.7   4.3 3.2 1.2 .6

18 .6      1.1

19 .6      1.3

20 1.2   6.3 2.2   

40 .6   4.2    

50 .2     1.2  

None 23.0 37.8 35.2 29.4 20.1 22.7 21.3

Male

1 22.7  25.0 30.8 25.9 13.8 21.9

2 16.5   7.7 15.5 24.1 19.2

3 8.1 33.3 12.5  10.3 27.6 2.7

4 15.6  37.5 7.7 18.1 13.8 16.4

5 2.9   3.8 5.2  2.7

6 5.5   15.4   6.8

8 1.0    5.2   

10 1.3      2.7

12 .6      1.4

19 1.3      2.7

20 1.7   11.5    

40 1.1   7.7    

None 21.7 66.7 25.0 15.4 19.8 20.7 23.3

1 35.6 80.0 50.0 28.4 45.8 27.4 35.7

2 9.9 20.0  3.2 9.6 8.4 12.4

3 2.7    7.2  3.2

4 10.4   12.6 4.8 23.2 7.6

5 3.3      6.5

6 3.1     2.1 5.4
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Female 7 .4     2.1  

8 2.0     2.1 3.2

10 3.4     6.3 4.3

12 2.6   9.5 7.2 2.1  

18 1.1      2.2

20 .7    4.8   

50 .4     2.1  

None 24.2  50.0 46.3 20.5 24.2 19.5

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes and have seen a health professional in the past

twelve months about diabetes
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

About how many times in the last year has a health professional checked your feet without your shoes and socks on?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 225 4 8 33 42 42 96

1 60 1 3 9 13 9 25

2 29 1  2 6 5 15

3 14 1 1  4 4 4

4 29  1 3 5 9 11

5 6   1 1  4

6 10   2  1 7

7 1     1  

8 4    1 1 2

10 3     1 2

12 5   2 1 1 1

18 1      1

19 1      1

20 3   1 2   

40 1   1    

50 1     1  

Don?t know/Not sure 1      1

None 56 1 3 12 9 9 22

Male

Total 98 2 4 13 21 15 43

1 19  1 4 4 2 8

2 17   1 4 3 9

3 10 1 1  2 4 2

4 15  1 1 4 3 6

5 3   1 1  1

6 5   2   3

8 1    1   

10 1      1

12 1      1

19 1      1

20 1   1    

40 1   1    

None 23 1 1 2 5 3 11

Total 127 2 4 20 21 27 53

1 41 1 2 5 9 7 17

2 12 1  1 2 2 6
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Female

3 4    2  2

4 14   2 1 6 5

5 3      3

6 5     1 4

7 1     1  

8 3     1 2

10 2     1 1

12 4   2 1 1  

18 1      1

20 2    2   

50 1     1  

Don?t know/Not sure 1      1

None 33  2 10 4 6 11

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes and have seen a health professional in the past

twelve months about diabetes
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

When, if ever, was the most recent time that a health professional tested the feeling in your feet or legs by touching you with something and

asking if you could feel it?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Within the past 6 months 52.4 60.9 27.6 55.9 41.6 46.1 58.7

Within the past year (6 - 12 months ago) 16.9  27.6 8.0 30.6 18.7 13.6

Within the past 2 years (1 - 2 years ago) 7.2  21.9 13.6 4.5 11.0 4.5

2 or more years ago 4.5   4.1 1.0 11.2 4.2

Never 18.9 39.1 22.8 18.4 22.4 13.0 19.0

Male

Within the past 6 months 52.8 50.0 25.0 84.6 36.1 26.5 61.7

Within the past year (6 - 12 months ago) 20.6  25.0 7.7 44.3 29.4 12.3

Within the past 2 years (1 - 2 years ago) 4.5  16.7  4.9 14.7 1.2

2 or more years ago 4.4     17.6 3.7

Never 17.7 50.0 33.3 7.7 14.8 11.8 21.0

Female

Within the past 6 months 51.9 80.0 33.3 25.2 47.5 62.0 56.2

Within the past year (6 - 12 months ago) 13.5  33.3 8.4 15.8 10.0 14.6

Within the past 2 years (1 - 2 years ago) 9.8  33.3 28.0 4.0 8.0 7.3

2 or more years ago 4.7   8.4 2.0 6.0 4.6

Never 20.1 20.0  29.9 30.7 14.0 17.4

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

When, if ever, was the most recent time that a health professional tested the feeling in your feet or legs by touching you with something and

asking if you could feel it?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 263 5 10 35 50 48 115

Within the past 6 months 133 3 4 16 22 22 66

Within the past year (6 - 12 months ago) 38  2 3 13 8 12

Within the past 2 years (1 - 2 years ago) 20  2 6 2 4 6

2 or more years ago 13   2 1 5 5

Don?t know/Not sure 5    1 2 2

Never 52 2 2 8 10 7 23

Refused 2    1  1

Male

Total 112 3 6 13 22 19 49

Within the past 6 months 59 2 2 11 9 5 30

Within the past year (6 - 12 months ago) 21  1 1 9 5 5

Within the past 2 years (1 - 2 years ago) 5  1  1 2 1

2 or more years ago 5     3 2

Don?t know/Not sure 1     1  

Never 21 1 2 1 3 3 11

Female

Total 151 2 4 22 28 29 66

Within the past 6 months 74 1 2 5 13 17 36

Within the past year (6 - 12 months ago) 17  1 2 4 3 7

Within the past 2 years (1 - 2 years ago) 15  1 6 1 2 5

2 or more years ago 8   2 1 2 3

Don?t know/Not sure 4    1 1 2

Never 31 1  7 7 4 12

Refused 2    1  1

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

When was the last time you had an eye exam in which the pupils were dilated?

This would have made you temporarily sensitive to bright light.

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Within the past month (0 to 1 month ago) 20.1 15.9  25.2 10.6 15.2 25.3

Within the past year (1 to 12 months ago) 50.9 55.0 49.1 39.9 63.1 59.3 46.5

Within the past 2 years (1 - 2 years ago) 13.6  22.8 17.3 12.9 10.1 13.8

2 or more years ago 11.9  11.4 14.8 10.0 14.3 11.4

Never 3.5 29.1 16.7 2.7 3.4 1.1 3.1

Male

Within the past month (0 to 1 month ago) 17.1 25.0  46.2 2.5 5.6 20.0

Within the past year (1 to 12 months ago) 55.9 75.0 33.3 23.1 68.9 72.2 56.3

Within the past 2 years (1 - 2 years ago) 15.0  33.3 23.1 11.5 8.3 15.0

2 or more years ago 9.7  16.7 7.7 12.3 13.9 7.5

Never 2.3  16.7  4.9  1.2

Female

Within the past month (0 to 1 month ago) 22.8   2.8 19.0 23.3 29.7

Within the past year (1 to 12 months ago) 46.3 20.0 83.3 57.9 57.1 48.5 38.4

Within the past 2 years (1 - 2 years ago) 12.3   11.2 14.3 11.7 12.8

2 or more years ago 13.9   22.4 7.6 14.6 14.6

Never 4.7 80.0 16.7 5.6 1.9 1.9 4.6

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes

O regon Public Health Division - healthoregon.org/brfss

62 of 76



Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

When was the last time you had an eye exam in which the pupils were dilated?

This would have made you temporarily sensitive to bright light.

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 263 5 10 35 50 48 115

Within the past month (0 to 1 month ago) 45 1  6 6 6 26

Within the past year (1 to 12 months ago) 136 3 5 17 31 27 53

Within the past 2 years (1 - 2 years ago) 35  2 6 7 7 13

2 or more years ago 31  1 5 3 7 15

Don?t know/Not sure 3      3

Never 11 1 2 1 2 1 4

Refused 2    1  1

Male

Total 112 3 6 13 22 19 49

Within the past month (0 to 1 month ago) 17 1  5 1 1 9

Within the past year (1 to 12 months ago) 62 2 2 4 14 13 27

Within the past 2 years (1 - 2 years ago) 17  2 3 4 2 6

2 or more years ago 12  1 1 2 3 5

Don?t know/Not sure 1      1

Never 3  1  1  1

Female

Total 151 2 4 22 28 29 66

Within the past month (0 to 1 month ago) 28   1 5 5 17

Within the past year (1 to 12 months ago) 74 1 3 13 17 14 26

Within the past 2 years (1 - 2 years ago) 18   3 3 5 7

2 or more years ago 19   4 1 4 10

Don?t know/Not sure 2      2

Never 8 1 1 1 1 1 3

Refused 2    1  1

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

Have you ever attended any formal diabetes education programs, such as a class or one-on-one training with a diabetes educator?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Yes 58.7 68.2 54.8 71.2 68.1 61.9 51.1

No 41.3 31.8 45.2 28.8 31.9 38.1 48.9

Male
Yes 66.1 50.0 41.7 73.1 78.7 63.9 63.0

No 33.9 50.0 58.3 26.9 21.3 36.1 37.0

Female
Yes 51.7 100.0 83.3 69.2 57.1 60.2 41.2

No 48.3  16.7 30.8 42.9 39.8 58.8

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes

Have you ever attended any formal diabetes education programs, such as a class or one-on-one training with a diabetes educator?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 263 5 10 35 50 48 115

Yes 151 4 6 25 31 29 56

No 109 1 4 10 18 19 57

Don't know/Not sure 1      1

Refused 2    1  1

Male

Total 112 3 6 13 22 19 49

Yes 72 2 3 9 16 12 30

No 40 1 3 4 6 7 19

Female

Total 151 2 4 22 28 29 66

Yes 79 2 3 16 15 17 26

No 69  1 6 12 12 38

Don't know/Not sure 1      1

Refused 2    1  1

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

When was the last time you took a diabetes education class or training?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Within the past year (1 to 12 months) 32.6 76.7 10.4 45.9 23.4 8.9 42.3

Within the past 3 years (1 to 3 years) 27.1 23.3 20.8 12.6 34.9 30.0 28.0

Within the past 5 years (3 to 5 years) 19.1  9.6 18.8 21.1 31.8 14.3

Within the past 10 years (5 to 10 years) 11.6  20.8 11.4 8.7 16.3 10.8

10 or more years ago 9.6  38.4 11.3 11.9 13.0 4.5

Male

Within the past year (1 to 12 months) 30.3 50.0 20.0 57.9 18.7 4.3 36.0

Within the past 3 years (1 to 3 years) 26.1 50.0 40.0 10.5 31.2 34.8 24.0

Within the past 5 years (3 to 5 years) 18.7   21.1 21.9 13.0 20.0

Within the past 10 years (5 to 10 years) 14.5  40.0  12.5 34.8 12.0

10 or more years ago 10.5   10.5 15.6 13.0 8.0

Female

Within the past year (1 to 12 months) 35.3 100.0  32.4 30.0 12.9 50.6

Within the past 3 years (1 to 3 years) 28.4   14.9 40.0 25.8 33.3

Within the past 5 years (3 to 5 years) 19.7  20.0 16.2 20.0 48.4 6.9

Within the past 10 years (5 to 10 years) 8.1   24.3 3.3  9.2

10 or more years ago 8.4  80.0 12.2 6.7 12.9  

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes and have attended a diabetes class
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

When was the last time you took a diabetes education class or training?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 151 4 6 25 31 29 56

Within the past year (1 to 12 months) 51 3 1 11 9 4 23

Within the past 3 years (1 to 3 years) 40 1 1 4 9 9 16

Within the past 5 years (3 to 5 years) 25  1 4 6 7 7

Within the past 10 years (5 to 10 years) 16  1 3 3 4 5

10 or more years ago 17  2 3 4 5 3

Don?t know/Not sure 2      2

Male

Total 72 2 3 9 16 12 30

Within the past year (1 to 12 months) 20 1 1 5 3 1 9

Within the past 3 years (1 to 3 years) 20 1 1 1 5 4 8

Within the past 5 years (3 to 5 years) 11   2 3 1 5

Within the past 10 years (5 to 10 years) 11  1  2 4 4

10 or more years ago 9   1 3 2 3

Don?t know/Not sure 1      1

Female

Total 79 2 3 16 15 17 26

Within the past year (1 to 12 months) 31 2  6 6 3 14

Within the past 3 years (1 to 3 years) 20   3 4 5 8

Within the past 5 years (3 to 5 years) 14  1 2 3 6 2

Within the past 10 years (5 to 10 years) 5   3 1  1

10 or more years ago 8  2 2 1 3  

Don?t know/Not sure 1      1

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes and have attended a diabetes class
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

Does your current health insurance coverage pay for all or part of the cost of diabetes education programs?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Yes 69.0 100.0 28.9 70.6 73.7 82.3 63.6

No 31.0  71.1 29.4 26.3 17.7 36.4

Male
Yes 71.2 100.0 12.5 81.0 78.6 72.2 69.4

No 28.8  87.5 19.0 21.4 27.8 30.6

Female
Yes 66.3 100.0 100.0 53.6 66.7 89.7 56.5

No 33.7   46.4 33.3 10.3 43.5

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes and have attended a diabetes class and have

health insurance

Does your current health insurance coverage pay for all or part of the cost of diabetes education programs?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 246 4 7 31 44 45 115

Yes 105 3 3 15 24 22 38

No 45  3 7 10 5 20

Don't know/Not sure 95 1 1 9 10 18 56

Refused 1      1

Male

Total 106 2 4 13 21 17 49

Yes 51 1 1 8 13 7 21

No 20  3 2 4 2 9

Don't know/Not sure 35 1  3 4 8 19

Female

Total 140 2 3 18 23 28 66

Yes 54 2 2 7 11 15 17

No 25   5 6 3 11

Don't know/Not sure 60  1 6 6 10 37

Refused 1      1

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes and have attended a diabetes class and have

health insurance
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

Are you taking aspirin daily or every other day in order to reduce your risk of heart disease or other disease?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Yes 43.0 31.8  27.4 34.7 44.7 52.5

No 57.0 68.2 100.0 72.6 65.3 55.3 47.5

Male
Yes 44.4 50.0  34.6 23.8 38.9 62.0

No 55.6 50.0 100.0 65.4 76.2 61.1 38.0

Female
Yes 41.6   19.6 45.8 49.5 44.8

No 58.4 100.0 100.0 80.4 54.2 50.5 55.2

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes

Are you taking aspirin daily or every other day in order to reduce your risk of heart disease or other disease?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 263 5 10 35 50 48 115

Yes 108 1  8 20 20 59

No 153 4 10 27 30 28 54

Refused 2      2

Male

Total 112 3 6 13 22 19 49

Yes 49 1  4 7 7 30

No 62 2 6 9 15 12 18

Refused 1      1

Female

Total 151 2 4 22 28 29 66

Yes 59   4 13 13 29

No 91 2 4 18 15 16 36

Refused 1      1

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

Have you ever been told by a doctor, nurse, or other health professional that you have high blood pressure?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Yes 60.7 31.8 5.3 53.0 53.4 71.2 66.1

No 39.3 68.2 94.7 47.0 46.6 28.8 33.9

Male
Yes 53.4 50.0  61.5 53.4 61.1 53.8

No 46.6 50.0 100.0 38.5 46.6 38.9 46.2

Female
Yes 67.2  16.7 43.9 53.3 79.6 75.8

No 32.8 100.0 83.3 56.1 46.7 20.4 24.2

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes

Have you ever been told by a doctor, nurse, or other health professional that you have high blood pressure?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 263 5 10 35 50 48 115

Yes 158 1 1 19 25 34 78

No 101 4 9 16 24 14 34

Don't know/Not sure 2    1  1

Refused 2      2

Male

Total 112 3 6 13 22 19 49

Yes 60 1  8 11 12 28

No 49 2 6 5 10 7 19

Don't know/Not sure 2    1  1

Refused 1      1

Female

Total 151 2 4 22 28 29 66

Yes 98  1 11 14 22 50

No 52 2 3 11 14 7 15

Refused 1      1

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

Blood cholesterol is a fatty substance found in the blood. Have you ever had your blood cholesterol checked?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Yes 92.3 39.1 77.2 90.2 89.5 95.8 95.1

No 7.7 60.9 22.8 9.8 10.5 4.2 4.9

Male
Yes 92.3 50.0 66.7 91.7 90.2 100.0 94.9

No 7.7 50.0 33.3 8.3 9.8  5.1

Female
Yes 92.3 20.0 100.0 88.8 88.8 92.2 95.3

No 7.7 80.0  11.2 11.2 7.8 4.7

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes

Blood cholesterol is a fatty substance found in the blood. Have you ever had your blood cholesterol checked?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 263 5 10 35 50 48 115

Yes 236 3 8 30 46 46 103

No 21 2 2 4 4 2 7

Don't know/Not sure 5   1   4

Refused 1      1

Male

Total 112 3 6 13 22 19 49

Yes 100 2 4 11 20 19 44

No 9 1 2 1 2  3

Don't know/Not sure 3   1   2

Female

Total 151 2 4 22 28 29 66

Yes 136 1 4 19 26 27 59

No 12 1  3 2 2 4

Don't know/Not sure 2      2

Refused 1      1

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

About how long has it been since you last had your blood cholesterol checked?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Within the past year (1 to 12 months ago) 79.0 100.0 71.6 64.9 67.8 83.5 85.0

Within the past 2 years (1 to 2 years ago) 13.3  28.4 18.6 22.1 8.7 9.8

Within the past 5 years (2 to 5 years ago) 3.8   3.1 5.2 2.5 4.1

5 or more years ago 4.0   13.5 4.8 5.3 1.1

Male

Within the past year (1 to 12 months ago) 81.4 100.0 75.0 72.7 67.3 74.3 91.9

Within the past 2 years (1 to 2 years ago) 14.0  25.0 18.2 27.3 11.4 8.1

Within the past 5 years (2 to 5 years ago) .5     2.9  

5 or more years ago 4.1   9.1 5.5 11.4  

Female

Within the past year (1 to 12 months ago) 76.7 100.0 66.7 56.8 68.4 91.6 79.0

Within the past 2 years (1 to 2 years ago) 12.7  33.3 18.9 16.8 6.3 11.3

Within the past 5 years (2 to 5 years ago) 6.8   6.3 10.5 2.1 7.7

5 or more years ago 3.8   17.9 4.2  2.1

Denominator is: All survey respondents who who were told by their doctor that they had diabetes and who have ever had their blood

cholesterol checked
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

About how long has it been since you last had your blood cholesterol checked?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 236 3 8 30 46 46 103

Within the past year (1 to 12 months ago) 182 3 6 19 32 37 85

Within the past 2 years (1 to 2 years ago) 30  2 5 9 4 10

Within the past 5 years (2 to 5 years ago) 9   1 2 2 4

5 or more years ago 11   5 3 2 1

Don?t know/Not sure 4     1 3

Male

Total 100 2 4 11 20 19 44

Within the past year (1 to 12 months ago) 80 2 3 8 14 13 40

Within the past 2 years (1 to 2 years ago) 14  1 2 5 2 4

Within the past 5 years (2 to 5 years ago) 1     1  

5 or more years ago 4   1 1 2  

Don?t know/Not sure 1     1  

Female

Total 136 1 4 19 26 27 59

Within the past year (1 to 12 months ago) 102 1 3 11 18 24 45

Within the past 2 years (1 to 2 years ago) 16  1 3 4 2 6

Within the past 5 years (2 to 5 years ago) 8   1 2 1 4

5 or more years ago 7   4 2  1

Don?t know/Not sure 3      3

Denominator is: All survey respondents who who were told by their doctor that they had diabetes and who have ever had their blood

cholesterol checked
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

Have you ever been told by a doctor or other health professional that your blood cholesterol is high?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Yes 48.7  37.0 30.7 52.3 48.9 52.9

No 51.3 100.0 63.0 69.3 47.7 51.1 47.1

Male
Yes 45.2  62.5 45.5 34.5 38.9 51.4

No 54.8 100.0 37.5 54.5 65.5 61.1 48.6

Female
Yes 52.0   15.8 70.5 58.2 54.3

No 48.0 100.0 100.0 84.2 29.5 41.8 45.7

Denominator is: All survey respondents who who were told by their doctor that they had diabetes and who have ever had their blood

cholesterol checked

Have you ever been told by a doctor or other health professional that your blood cholesterol is high?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 236 3 8 30 46 46 103

Yes 111  2 8 26 23 52

No 123 3 6 22 20 22 50

Don't know/Not sure 2     1 1

Male

Total 100 2 4 11 20 19 44

Yes 47  2 5 8 9 23

No 53 2 2 6 12 10 21

Female

Total 136 1 4 19 26 27 59

Yes 64   3 18 14 29

No 70 1 4 16 8 12 29

Don't know/Not sure 2     1 1

Denominator is: All survey respondents who who were told by their doctor that they had diabetes and who have ever had their blood

cholesterol checked
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

About how long has it been since you last visited a dentist or hygienist?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Within the past year (1 to 12 months ago) 57.6 92.7 50.0 79.1 58.8 47.3 54.8

Within the past 2 years (1 to 2 years ago) 10.5 7.3 27.2 4.1 20.4 14.5 6.1

Within the past 3 years (2 to 3 years ago) 5.2  11.4 7.9 2.5 5.9 4.9

Within the past 5 years (3 to 5 years ago) 8.1  11.4  12.7 14.5 6.3

5 or more years ago 18.6   8.8 5.6 17.9 27.9

Male

Within the past year (1 to 12 months ago) 56.9 100.0 50.0 69.2 60.7 38.2 57.0

Within the past 2 years (1 to 2 years ago) 11.3  16.7  14.8 20.6 10.1

Within the past 3 years (2 to 3 years ago) 8.2  16.7 15.4 4.9 5.9 7.6

Within the past 5 years (3 to 5 years ago) 8.5  16.7  12.3 20.6 5.1

5 or more years ago 15.0   15.4 7.4 14.7 20.3

Female

Within the past year (1 to 12 months ago) 58.3 80.0 50.0 89.7 57.0 54.4 53.0

Within the past 2 years (1 to 2 years ago) 9.7 20.0 50.0 8.4 26.2 9.7 2.7

Within the past 3 years (2 to 3 years ago) 2.4     5.8 2.7

Within the past 5 years (3 to 5 years ago) 7.6    13.1 9.7 7.3

5 or more years ago 21.9   1.9 3.7 20.4 34.2

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes

O regon Public Health Division - healthoregon.org/brfss

74 of 76



Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

About how long has it been since you last visited a dentist or hygienist?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 263 5 10 35 50 48 115

Within the past year (1 to 12 months ago) 154 4 5 28 31 26 60

Within the past 2 years (1 to 2 years ago) 26 1 3 2 8 6 6

Within the past 3 years (2 to 3 years ago) 11  1 2 1 2 5

Within the past 5 years (3 to 5 years ago) 16  1  6 4 5

5 or more years ago 52   3 4 9 36

Don?t know/Not sure 2     1 1

Refused 2      2

Male

Total 112 3 6 13 22 19 49

Within the past year (1 to 12 months ago) 63 3 3 9 13 7 28

Within the past 2 years (1 to 2 years ago) 11  1  3 3 4

Within the past 3 years (2 to 3 years ago) 8  1 2 1 1 3

Within the past 5 years (3 to 5 years ago) 9  1  3 3 2

5 or more years ago 19   2 2 4 11

Don?t know/Not sure 1     1  

Refused 1      1

Female

Total 151 2 4 22 28 29 66

Within the past year (1 to 12 months ago) 91 1 2 19 18 19 32

Within the past 2 years (1 to 2 years ago) 15 1 2 2 5 3 2

Within the past 3 years (2 to 3 years ago) 3     1 2

Within the past 5 years (3 to 5 years ago) 7    3 1 3

5 or more years ago 33   1 2 5 25

Don?t know/Not sure 1      1

Refused 1      1

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

As far as you know, does your health care coverage pay for the total cost of a flu shot?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Yes 89.8 76.7 24.3 69.3 84.1 81.7 91.5

No 10.2 23.3 75.7 30.7 15.9 18.3 8.5

Male
Yes 86.2 50.0 12.5 65.2 89.7 80.0 88.2

No 13.8 50.0 87.5 34.8 10.3 20.0 11.8

Female
Yes 92.5 100.0 50.0 76.3 77.0 82.9 93.8

No 7.5  50.0 23.7 23.0 17.1 6.2

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes or are over 65 years old and have health care

coverage

As far as you know, does your health care coverage pay for the total cost of a flu shot?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 1059 4 7 31 44 45 928

Yes 802 3 2 17 24 28 728

No 89 1 5 7 6 7 63

Don't know/Not sure 167   7 14 10 136

Refused 1      1

Male

Total 386 2 4 13 21 17 329

Yes 282 1 1 7 13 11 249

No 43 1 3 4 2 2 31

Don't know/Not sure 61   2 6 4 49

Female

Total 673 2 3 18 23 28 599

Yes 520 2 1 10 11 17 479

No 46  2 3 4 5 32

Don't know/Not sure 106   5 8 6 87

Refused 1      1

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes or are over 65 years old and have health care

coverage
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